



Projekt „EURO OZVĚNY HORŇÁCKA 2015“ financovala Evropská unie v rámci programu „Evropa pro občany“

Platí pro Oblast 2.1 Opatření Partnerství měst

Účast: Projekt umožnil setkání 641 občanů, z nichž 95 pochází z obce Košariská (**Slovenská republika**), 55 z města Nowy Dwor Gdański (**Polsko**) a 54 pochází z obce Ratíškovice (Česká republika), 98 pochází z obce Starý Hrozenkov (PRO-BIO regionální centrum Bile Karpaty a Informační středisko pro rozvoj Moravských Kopanic, o.p.s.), 339 pochází z obce Velká nad Veličkou (včetně Masarykovy ZŠ) atd.

Místo/data: Setkání se uskutečnilo ve Velké nad Veličkou, Česká republika od 21/08/2015 do 22/08/2015.

Stručný popis:

Den 21/08/2015 byl věnován setkání všech účastníků, přivítání starostou obce Velká nad Veličkou, obeznámení účastníků, partnerů, představitelů samospráv s důležitými tématy, které se budou projektem prolínat

1. Jak můžeme přispět k rozvoji společenské identity občanů Unie
2. Rozvoj vzájemného porozumění, mezikulturní vzdělávání, společenská angažovanost a dobrovolnictví
3. Diskuse o budoucnosti Evropy - jak zapojit pochybující a neaktivních lidí a zlepšit účast i těch zúčastněných

Den 22/08/2015 byl věnován vzpomínce na Suchovskou republiku v paralelách s tématem "Aktivní mladý euroobčan"

Byl také realizován workshop spojený s panelovou diskusí, odborným vstupem a "brainstormingem" na téma: Jak můžeme přispět k rozvoji společenské identity občanů Unie, kteří by mohli být více zapojeni, zejména mladá generace s perspektivou do budoucna, ale přitom vycházející z historie. Byly představeny možnosti, praktických nástrojů, jak může mladý člověk uplatnit svá práva a ovlivnit budoucnost EU.

Pochod "Putování Suchovských Republikánů ze Suchova do Velké nad Veličkou" všech představitelů zúčastněných partnerů, představitelů územní samosprávy, veřejné a státní správy, zájmových činností na místní a regionální úrovni, otevřel prostor pro volnou diskusi a mezikulturní dialog. Pochod byl vzpomínkou na Spolek mladých umělců a literátů, vlastenců i obětavců, kteří hořeli nadšením pro kulturní práci mezi lidem Horňácka, Slovácka i blízkými Slováky a otevřel tak široký prostor pro paralely s dnešními snahami EU na rozvoj občanské angažovanosti.

Součástí dne byl také Biojarmak a tradiční jarmak lidových výrobků, prezentace držitelů známky Tradice Bílých Karpat a návštěva Národní přírodní rezervace - návštěva ekologického genofondového sadu starých ovocných stromů.

Téma workshopu: Jaký bude Evropský rok rozvoje 2015 v sektoru ekologického zemědělství?

Diskuse o budoucnosti Evropy v oblasti eko-zemědělství, jako naplnění jedné ze základních strategií Evropy 2020 - Udržitelný růst - podporovat konkurenceschopnější a ekologičtější ekonomiky méně náročné na zdroje.

V odpoledních hodinách se konala na Velickém náměstí prezentace různých kultur v prostředí Evropy, rozvoj vzájemného porozumění, mezikulturní vzdělávání, společenská angažovanost a dobrovolnictví "Vítajte ve Velkéj" - která představovala kulturně společenskou část Euro Ozvěň Horňácka.

Den byl ukončen konferencí se zástupci partnerů a pozvaných hostů na téma: Diskuse o budoucnosti Evropy - jak zapojit pochybující a neaktivní lidi a zlepšit účast i těch zúčastněných.

Podařilo se úspěšně zrealizovat setkání všech představitelů zúčastněných partnerů, představitelů územní samosprávy, veřejné a státní správy, zájmových činností na místní a regionální úrovni. Hlavním záměrem konference bylo předání si vzájemných zkušeností ze strany zahraničních partnerů, jak Polska i Slovenska, zejména v oblasti občanské participace.